

# 平潭研閩自貿核心區建設

香港文匯報訊(記者 傅龍金 平潭報道) 剛剛獲得國務院同意批准設立福建自貿區利好消息的平潭,日前舉辦首場「中國平潭·企業家科學家創新論壇」,欲搭建政產學研緊密聯繫互動,加強科學家和企業家的協同,推動合作,實施協同創新和開放創新,實現創新鏈、產業鏈、資金鏈有效融合。另據平潭官方消息,平潭將成為福建自貿核心區,身具與上海自貿區對比的試驗任務,探索自由港運行機制及兩岸交流的先行先試。



■福建平潭綜合實驗區管委會主任李德金。 記者傅龍金攝



■中國平潭·企業家科學家創新論壇在福建平潭綜合實驗區舉行。 記者傅龍金攝

據組委會介紹,此次參會嘉賓來自美國、新加坡、瑞士、澳大利亞、日本、台灣、香港等地的400多名海內外企業家、科學家,涉及生物科技、人工智能、新能源、新材料、大數據、金融創投等領域。

## 改革創新 兩岸交流新突破

平潭管委會主任李德金介紹,平潭圍繞建設「閩台合作的窗口,也是國家對外開放的窗口」的戰略定位和打造「新興產業區、高端服務區、宜居生活區」的戰略目標,推進體制機制創新、重點區域開發、特色產業培育、生態環境保護等重點工作,努力把平潭打造成兩岸同胞合作建設、先行先試、科學發展的共

同家園。李德金指,平潭綜合試驗區是改革創新的產物,「平潭的開放開發處在轉型提升的關鍵階段,共同家園的定位,自由港的運行機制,兩岸合作交流的先行先試都需要我們持續推進改革創新。」

此前,平潭招商局局長馬冬根介紹,除了全盤複製上海的自貿區經驗,平潭還定位與其對比的試驗任務;在對台方面,將圍繞兩岸交流新的突破,在自由港經濟建設上進行頂層設計。不過他表示,具體的內容正在研究,還不方便透露。

經濟發展方式轉型,加快建設創新型國家。中國經濟進入新常態,對創新提出了更高的要求。企業家、科學家都是追求引領創新的重要群體,在新時期擔負的使命感更為重大。

## 探索機制 促科技產業結合

他提出,要認識科技與產業變革的新趨勢,把握科技和產業發展的大方向,探索科技與產業結合的有效機制。「國務院最近研究確定在福建特定區域設立自由貿易園區。福建和平潭的發展正面臨千載難逢的歷史機遇,吸引着國內外、兩岸四地的企業家、科學家以及產學研等各方英才來這裡施展抱負、創新創業。」

香港文匯報訊(記者 梁珊珊 湖北報道) 2014年,湖北碳市場總成交量突破1,000萬噸大關,交易額2.34億元(人民幣,下同),當前累計開戶925戶,累計引進省外和境外資金1.5億元,各項交易數據均領先全國。

## 湖北碳市場成交破千萬噸

多項交易數據居全國首位 去年4月2日,湖北碳市場開市首日,成交配額51萬噸,成為各試點地區開市交易量之最。截至去年12月31日,湖北碳市場總成交量1,020萬噸,其中公開拍賣200萬噸、協議轉讓120萬噸、二級市場交易700萬噸。二級市場交易量、交易總額、累計日成交量分別佔全國的48%、31%和56%,均居全國第一。此外,湖北碳市場還是國內首個外資主體參與的碳市場。當前累計開戶925戶,在全國7個試點中位居首位。其中,省外投資者佔55%,累計引進省外和境外資金1.5億元。碳金融創新率先取得重大突破,已成功發放碳質押貸款、發行碳基金,計劃將發行碳債券。

## 激勵減排機制已初步形成

目前,該省碳市場激勵減排機制已初步形成。部分控排企業已直接獲得減排收益2,000多萬元。通過神農架林區和通山縣的林業碳匯項目試點,湖北碳排放權交易中心統籌規劃了近200萬畝林業碳匯項目開發,預計碳匯收入近1,000萬元。隨着湖北、重慶中西部兩個試點市場的最終啟動,中國7個試點碳市場的設計版圖最終完成。7個試點省市的控排企業即使不滿足國家准入門檻,也可以進入全國統一碳市,保證試點與國家碳市的無縫銜接,同時,也為非試點地區通過碳交易機制減排留出了更大的空間。根據國家發改委對全國統一碳市建設的工作部署,2019年之後,將探索和與國際碳市連接。

## 內蒙首家動漫公司掛牌新三板

香港文匯報訊(記者 張鵬宇 內蒙古報道) 近日,內蒙古首家動漫公司東聯動漫掛牌新三板,並在京舉行掛牌儀式。作為國家首批認定的重點動漫企業,東聯動漫是內蒙古動漫產業再進新階段的又一里程。

## 專注德育故事 已播出260集

作為國家首批認定的重點動漫企業、國家文化出口重點企業,東聯動漫積極創新動漫發展模式,輕娛樂重德育,專注高質量的動畫內容創作,圍繞「德育故事」主題,從線上線下兩個方面投建中華德育學館和動漫科技體驗館,加快了傳統文化德育培訓項目、娛樂項目的資源整合與投資,從全區200多家動漫企業中脫穎而出。其於2008年投資運營的1,080集系列動畫《中華德育故事》是國內少有的傳統文化德育類動畫片,迄今完成作品的260集已在央視和遼寧衛視等80多家電視台及視頻網站播出,並在全國形成了一個持續增長的德育故事消費網絡。

## 康佳推全球最薄4K OLED彩電



康佳推出的全球最薄4K OLED彩電,厚度僅5.4毫米。 李昌鴻攝

康佳集團多媒體事業本部總經理曹士平表示,未來電視外觀一定是向輕薄化發展,顯示技術一定是向超清晰、高炫彩畫質發展,所以康佳推出SLED和4K OLED超薄輕電。此次康佳推出的易TV·Slim 2採用超薄輕工藝,無邊框設計,厚度僅為7.5毫米,相比上代易TV·Slim足足纖薄了

43%,比iPhone 6 Plus的7.7毫米還薄0.28毫米,有望創造最薄LED電視健力士紀錄。重量方面,49吋的易TV·Slim 2重量輕至13.5kg,比傳統液晶電視輕了30%以上。

## 東亞銀行上海慈善夜籌款750萬



東亞銀行公益基金已累計籌得善款4,388萬元。 本報山東傳真

香港文匯報訊(記者 于永傑) 日前由東亞銀行(中國)有限公司攜手上海宋慶齡基金會共同舉辦的「同心同行,築夢明天——2014螢火蟲慈善之夜」在上海舉行。晚宴上共拍賣了包括著名畫家陳無忌的畫作、Dior 2014限量版手包、周大福「米蘭的光與影」吊墜、奇楠沉香以及東亞中國幸運卡號白金信用卡等慈善拍品,共籌得善款750萬元(人民幣,下同)。至此東亞銀行公益基金已累計籌得善款4,388萬元,所籌得的善款將繼續用於推進公益基金的三大核心項目:「螢火蟲計劃」、「東亞銀行大學生助學金計劃」和「民間公益組織資助計劃」等。

# 格力地產發展斗門水鄉

香港文匯報訊(記者 李芳 珠海報道) 日前,珠海市竹洲水鄉國家水利風景區舉行項目簽約儀式。斗門生態農業管委會與格力地產簽訂戰略合作框架協議,共同推進珠海市竹洲水鄉國家水利風景區項目建設。珠海市委副书记王慶利、珠海市海洋和農漁水務局局長林粵海、珠海市國資委副主任穆竑、斗門區委書記梁元東等領導參加簽約儀式。



■格力地產與斗門簽訂戰略。

據了解,珠海市竹洲水鄉水利風景區位於斗門區白蕉鎮北面原六鄉片區,規劃面積約為46.29平方公里。竹洲水鄉地文景觀獨特、生態環境保存完好、水資源豐富,民俗風情相互映襯,尤其值得一提的是江心島,生有連片的水松林,其規模為亞洲之最,整個風景區極具開發價值。

將倍加珍惜與格力地產合作的難得機遇,進一步營造良好的合作環境,不斷拓展合作機制,加快落實各項工作,力促竹洲水鄉國家水利風景區項目早日建成,打造斗門生態休閒和鄉村旅遊新亮點。

2014年10月,經國家水利部批准,竹洲水鄉正式升級為國家級水利風景區,為竹洲水鄉的進一步開發和保護奠定了更為堅實的基礎。

## 分期投資不低於30億

據了解,格力地產將分期投資不低於30億元人民幣,結合生態保護要求和企業發展戰略,充分發揮風

景區的天資源優勢,植入先進的現代農業、旅遊業發展理念,將竹洲水鄉建設成為集旅遊度假、休閒養生、文化體驗、高新農業為一體的生態旅遊項目,實現生態環境效益、經濟效益和社會效益有機統一。同時,格力地產將與政府合作建立水松林保護區,採取政府補貼、企業資助的形式,將全力推進竹洲水鄉水利風景區開發建設,將其打造成「生態搖籃,幸福水鄉」,成為中國著名的生態旅遊和休閒度假區。

## 渝農商金融租賃公司成立

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道) 中國西部首家銀行系金融租賃公司——渝農商金融租賃有限責任公司日前成立,當日與20餘家企業達成初步合作協議,項目合作金額50億元(人民幣,下同),涉及基礎設施建設、航空製造等領域。公司是中西部首家地方性銀行控股、民營參股的混合所有制金融租賃公司,註冊資本金25億元。

重慶市長黃奇帆表示,高度重視金融租賃業務發展。與普通的商業租賃相比,金融租賃槓桿比大,可替代工商企業進行固定資產投資,降低企業一次性投入;可有效緩解企業發展中面臨的融資難、融資貴等問題。

## 中聯重科獲准籌建財務公司

香港文匯報訊(記者 董曉楠 湖南報道) 中聯重科近日發佈公告稱,收到中國銀行業監督管理委員會下發的《中國銀監會關於籌建中聯重科集團財務有限公司的批覆》,獲准籌建中聯重科集團財務公司。

據悉,財務公司註冊資本15億元(人民幣,下同),其中中聯重科出資11.25億元,佔註冊資本75%,全資控股公司Zoomlion Cifa (Hong Kong) Holdings Limited出資3.75億元,佔25%。

中聯重科方面表示,財務公司的建立將降低公司資金成本,提供多樣化的金融中介服務。

## 喀什首批企業在滬掛牌

香港文匯報訊(記者 馬晶晶、通訊員 令治清 喀什報道) 新疆喀什首批5家企業日前在上海股權托管交易中心中小企業報價系統正式掛牌,標誌着上海資本市場與喀什產業的合作邁出可喜一步。

掛牌儀式上,喀什市委副書記、喀什經濟開發區黨工委主任鄧惠江表示,5家企業在上海股權托管交易中心掛牌,對喀什地區企業上市融資具有開創性意義,有利於喀什中小企業借助資本市場力量實現跨越式發展。

## 合肥高新區財收破110億

香港文匯報訊(記者 趙臣、通訊員 曹揚眉 合肥報道) 據合肥高新區財政局消息,2014年該區財政總收入突破110億元(人民幣,下同)大關。其中,稅收收入76.2億元,基金及其他收入33.8億元。公共財政預算收入23億元,同比增長55%,其中地方收入總量和增速在合肥四個開發區均位列第一,創歷史新高。

面對「經濟新常態」,合肥高新區去年採取多項措施,調結構,穩增長,積極培植財源。2014年,該區高新技術行業、家電行業、戰略性新興行業、生物醫藥行業稅收58億元,佔比稅收收入76%,同比增長29%。

## 中國十佳幸福企業出爐



■2014中國十佳幸福企業頒獎。

香港文匯報訊(記者 高麗丹 北京報道) 近日,由中國幸福企業研究中心主辦的中國幸福企業評選活動舉行,通過對國內4000多家企業進行調查研究,評選出84家中國幸福企業建設優秀單位,並授予「2014年度中國幸福企業」稱號。其中,包括蒙牛乳業、中國聯通等企業獲得「2014年度中國十佳幸福企業」榮譽。

維度,分別是組織文化、社會責任、組織績效、勞動關係、壓力應對、職業發展、行為健康和心理感受。此外,還包括員工的「工作投入」(敬業度)、職場排斥與融合、抗逆力(心理彈性)、領導效率等方面進行的線上線下綜合評價。

## 華潤中聯通等上榜

此次評選活動中,包括人民網、蒙牛乳業、華潤集團、中國聯通、東北製藥、中國人保、鄭州日產、南方航空、上海均瑤和九州通醫藥這10家企業因在多元的員工關愛、成功的勝任特徵和創新的組織文化等方面成果顯著,獲評高分,獲得「2014年度中國十佳幸福企業」榮譽。

評選活動由中國幸福企業研究中心主辦,人民網、中工網、人力資源管理專業機構共同參與,協辦單位包括國家員工援助計劃發展中心、中國企業文化研究中心、中國員工關係促進協會等。

## 萬達戰略控股快錢



■萬達與快錢簽署投資協議。

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道) 萬達集團日前正式與快錢公司簽署戰略合作協議,並獲得快錢控股權,雙方業務將緊密合作。據消息人士透露,萬達入股快錢的總金額約20億元人民幣。

這是萬達在互聯網金融領域首肯併購,併購後,快錢仍將保持獨立運營。未來快錢將成為萬達電商的支付平台,萬達將圍繞其打造產融結合、融融結合、線上線下結合的完整金融產業鏈。

萬達集團擁有全球最大的線下消費平台,旗下的所有業務板塊均將使用快錢支付平台,預計每年為快錢增加數千億規模的交易量。